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Etnikai összecsapások AlsórákosonAmi a határon innen Gyön gyös-
pata, az Erdélyben Alsórákos, 
Zugló közeljövőbeni díszvendé-
ge. Etnikai konfliktusok, kibé-
kíthetetlen ellentétek, elkesere-
dés, düh és egyre gyakrabban 
megnyilvánuló erőszak. 

Az alig 3000 lélekszámú erdé-
lyi településen nagyjából egyfor-
ma a roma és a nem roma lakos-
ság aránya. Mivel a környéken 
kevés a munkalehetőség, az em-
berek leginkább mezőgazdasági 
munkából tartják el magukat. Az 
utóbbi években azonban olyany-
nyira megnőtt a terménylopások 
száma, hogy szinte értelmetlen-
né vált a termesztés a települé-
sen. A falu lakossága szép las-
san bezárkózott, csukta a pincét, 
a lakást, a kertet és a fészert is, 
ám a tolvajoknak ez sem jelentett 
akadályt. A fosztogatók pedig 
egyre inkább elszemtelenedtek. 
Vittek mindent, a focipályáról a 
kapuvasat, a csatornafedeleket, 
az állatokat, és mindent, amit el-
értek. 

Romák a hegyről

A település vezetője, Gáspár 
Tamás polgármester (Zugló dísz-
polgára) tavasszal kétségbeesett 
lépésre szánta el magát: több 
biztonsági cégtől is árajánlatot 
kért a rend fenntartására. A be-
érkező ajánlatokat azonban egy 
újabb sajnálatos esemény be-
folyásolta. Egy áprilisi pénteken 
ugyanis családi ünnepet tartot-
tak a polgármester falubeli házá-
ban. Egyszer csak megszólalt az 
egyik vendég autójának a riasztó-
ja. Gáspár Levente, a polgármes-
ter fia ment ki lekapcsolni, akit az 
utcán ismeretlen fiatalok támad-
tak meg, és ütöttek le. Ugyanez 

történt a segítségére siető két ba-
rátjával is. Az eset következtében 
mindhárom fiatalember súlyosan 
megsérült. 

A falu lakosságát ez a támadás 
rendkívül felbőszítette. Vasvillát, 
fejszét ragadva elindultak, hogy 
a hegyoldalban lakók között a tá-
madókat megkeressék és meg-
büntessék. A Jóisten tudja csak, 
mekkora baj lehetett volna, ha a 
két sereg összecsap egymással 
(a hegyoldalon lakók ugyanis 
szintén felfegyverkezve várták a 
falubelieket). Szerencsére a ro-
mán hatóságok időben kiértek a 
helyszínre, és az állig felfegyver-
zett kommandósoknak sikerült 
lecsillapítania a kedélyeket. Az 
eset miatt a kocka is el lett vet-
ve. A falu ugyanis őröket bérelt 
fel a saját biztonsága érdekében. 
A hatóságok is ezt az eljárást ja-
vasolták nekik. Az őrző-védő cég 
azonban látva az etnikai feszült-
ség eredményeit, eredeti javasla-
tához képest jelentős mértékben 
felsrófolta az árakat.

Elvesztették egyetlen 
bevételi forrásukat

Április óta tehát kopasz, gumi-
bottal felszerelt, fekete ruhát vi-
selő kigyúrt férfiak őrzik a Bras-
só megyei település nyugalmát. 
Ez hellyel-közzel sikerült is ne-
kik, a bűncselekmények száma 
egyik napról a másikra 70%-kal 
lecsökkent. A hegyoldalban lakó 
több mint ezerfős kolónia azon-
ban egyetlen „kenyérkereseti” 
lehetőségét veszítette el, emiatt 
ismét nőni kezdett a feszültség. 
Ez utóbbit sajnos az is fokozta, 

hogy a település önkormányza-
tának költségvetését jelentős 
mértékben megterhelte a biz-
tonsági őrök finanszírozása. A 
román híradásokkal ellentétben 
sem a megye, sem pedig az ál-
lam nem járult hozzá a rend-
fenntartók működtetéséhez, így 
a teljes költség az önkormány-
zatot terhelte. Pontosabban fe-
lerészt az önkormányzatot, fe-
lerészt pedig a lakosságot, ám 
ez utóbbiak augusztus közepé-
ig adósai maradtak az önkor-
mányzatnak. 

Gáspár Tamás polgármester 
emiatt augusztus 7-re falugyű-
lést hívott össze, melynek témá-
ja a biztonsági szolgálat további 
alkalmazása volt. A település ve-
zetője szerint a lakosság név sze-

rint szavazott volna, így próbálták 
elejét venni a későbbi vitáknak. A 
szavazásra azonban csak egy 
későbbi időpontban kerülhetett 
sor, hisz a falugyűlés ideje alatt 
ismeretlen tettesek felgyújtottak 
egy csűrt a településen. 

Két csűr is leégett

Az elkövetők biztosra mentek, 
a száraz szénával teli tároló azon-
nal lángra kapott. A lángok pedig 
pillanatokon belül a szomszé-
dos csűrökre is átterjedtek. Volt 
is riadalom a faluban, mindenki 
vödörért rohant, s az emberek 
megpróbálták saját maguk elol-
tani a lángokat. Erdélyben szá-
mos olyan település akad, melyet 
csak nehezen tudnak megköze-
líteni a tűzoltók. Alsórákos is kö-

zéjük tartozik, így a tűzoltók csak 
közel egy órával a bejelentést 
követően jelentek meg a telepü-
lésen. Addigra már az össznépi 
összefogás megállította a lángo-
kat, így szerencsére nagyobb baj 
nem történt. Két csűr és benne a 
nyári munka gyümölcse, azon-
ban teljesen odaveszett. 

Augusztus 7-én éjjel ismét 
kommandósok vigyázták a ren-
det a településen, hisz félő volt, 
hogy a falu lakossága az oltást 
követően ismét a hegyoldal fe-
lé veszi az irányt. Az emberek 
ugyanis meg voltak arról győ-
ződve, hogy a gyújtogató csakis 
a másik oldalról kerülhetett ki. A 
hegylakók ugyanis többször fe-
nyegetődztek már azzal, hogy 
felgyújtják a falut.

A biztonságért inkább 
fizetnek

Néhány nappal a tűzesetet kö-
vetően sor került a falugyűlésre. 
A lakosság többsége pedig arra 
voksolt, hogy inkább vállalja a 
pluszköltséget (családonként 50 
lej – 3500 Ft – havonta), de nem 
mond le a biztonsági cég szol-
gálatairól. Ugyanakkor többen is 
tudni vélték, az augusztus 7-i tűz 
csak az első szikrája volt a rákosi 
feszültségnek, a jövőben újabb 
etnikai konfliktusok várhatók a fe-
lek között. 

Alsórákos 2011. októberében 
a Zuglói Napok rendezvénysoro-
zat díszvendége lesz. Az erdélyi 
település népes küldöttséggel 
készül a kerületbe. De valószí-
nűleg minden fellépő fejében ott 
motoszkál majd, hogy míg távol 
vannak otthonuktól, nem törté-
nik-e hasonló atrocitás a telepü-
lésükön. (T)

Amíg az őrző-védőkről tárgyaltak, ismeretlen tettesek felgyújtot-
ták az egyik csűrt a faluban

Kettős gyilkosság áldozata lett 
a Szent József pékség két tulaj-
donosa, a cég ügyvezetője pe-
dig csodával határos módon 
menekült meg a haláltól. A tet-
tes nem sokkal később öngyil-
kos lett. A sokak által ismert ál-
dozatok idáig vezető történetét 
a pékség korábbi munkatár-
sainak elmondása alapján re-
konstruáltuk.

A Szent József pékség koráb-
ban Rákosszentmihály büszke-
sége volt, a József utcai boltnál 
régen hosszú sorok várakoztak 
a frissen sült kenyérre. A jól me-
nő vállalkozásba M. László hozta 
be társtulajdonosnak S. Mátyást, 
akit szakmabeliként teljesen al-
kalmasnak tartott a cég irányítá-
sára. Kívüle M. József volt még 
a Szent József pékség harmadik 
tulajdonosa, neki 20 százalékos 
érdekeltsége volt, M. László 30 
százalékban részesedett a cég-
ből, S. Mátyásé volt a fennmara-
dó 50 százalék.

Az új tulajdonos-vállalkozót a 
dolgozók kezdetben nagyon sze-
rették, mint visszaemlékeznek, 
ilyen jó fej főnököt csak álmodni 
lehetne. Kedves volt, barátságos 
és figyelmes, ha valami plusz fel-
adatot kellett elvégezni, akkor el-
lentételezésként üdítőt, egyéb ap-
róságokat hozott a dolgozóknak. 
Jól ment a cég is, bár a jelenlegi 
válságban is látható, hogy a pék-
ségeket, mivel alapvető terméket 
állítanak elő, kevésbé viseli meg 
a nehéz gazdasági helyzet.

KÉSŐBB S. MÁTYÁS VISEL-
KEDÉSE kezdett megváltozni. Új 
élettársa lett, gyermeke szüle-
tett, s valami miatt az lett a fóbi-
ája, hogy őt mindenki meglopja. 
Néha a legváratlanabb dolgokkal 
vádolta meg a cég dolgozóit, az-
tán eltelt tíz perc, és bocsánatot 
kért tőlük. Egy munkatársnak 
egy ízben arról panaszkodott, 

hogy valami baj lehet a fejében 
odabent – valami nincs rendben 
az agyával. De akik vele együtt 
dolgoztak, azok a személyiség 
ilyen gyors és váratlan átalaku-
lása láttán ezzel nagyjából tisztá-
ban is voltak. A vezető nem csak 
ivott, néha eléggé sokat, hanem 
aktívan építette is a testét, és en-
nek nyomán különféle szteroido-
kat is szedett be rendszeresen. A 
gyilkosságok elkövetése idősza-
kában erősen kigyúrt testalkattal 
rendelkezett a 40 év körüli férfi.

A cég vezetésébe is beférkő-
zött ez a bizalmatlanság, és itt 
már tettlegességre is sor került. 
S. Mátyás társait is megvádolta 
rendszeresen azzal, hogy meg-
lopják őt, fenyegette őket, és egy 
alkalommal M. Józsefet fojtogat-
ni kezdte. A dolgozók és a cég-
társak viszont nem mertek fel-
jelentést tenni, mert komolyabb 
erőszakos cselekmény nem 
történt, s ha S. Mátyást pár nap 
után kiengedik a rendőrségről, 
akkor csak még jobban elvadul 
a helyzet. (Egyikük felemlegette, 
hogy az elmúlt húsz évben eb-
ben az országban minden bolon-
dot szabadon engedtek, s nincs, 
aki megvédje a normálisokat az 
agresszív nemnormálisaktól.) Hí-
re ment annak is, hogy S. Mátyás 
az új élettársát, kislányának az 
édesanyját is bántalmazza, de 
az előbbi okok miatt az asszony 
sem mert ellene feljelentést tenni. 
A cég dolgozói arra gondolnak, 
hogy a szteroidok mértéktelen 
szedése okozhatta ezt a fékte-

len agresszivitást, bár az is lehet, 
hogy a tömegkommunikációban 
elharapódzó erőszak is közreját-
szott a személyiség megváltozá-
sában.

A LÉNYEG AZ, hogy a tulaj-
donostársak, ha az agresszív 
cégtársukkal találkozni szándé-
koztak, akkor különféle óvintéz-
kedéseket tettek, például bizton-
sági őrt rendeltek a helyszínre 
– a kétajtós-szekrény méretű 
őr jelenlétében S. Mátyás nem 
mert velük szemben erőszakos-
kodni. A pékséggel viszont baj 
lett, mivel múlt év december 17-
én S. Mátyás rendőrökkel jelent 
meg a pékségben, és minden-
kit kizavart onnan (nehogy még 
jobban meglopják). A pékség 
tehát bezárt, de a tulajdonostár-
sak korábbi vitái miatt épp nem 
volt ügyvezető (a réginek lejárt 
a megbízatása), és így nem volt, 
aki aláírja a kilépéshez, új elhe-
lyezkedéshez szükséges papíro-
kat. Hogy ne legyen ilyen gond 
az adminisztrációval, K. Dezső 
elvállalta a bezárt pékség ügyve-
zetői megbízását, és így a mun-
ka nélkül maradt pékek el tudtak 
menni új munkahelyre.

S. Mátyás a cég szétverését 
követően a tulajdonostársak 
számára gyakorlatilag eltűnt, hó-
napokon át nem vette fel még a 
telefont sem. A hírek szerint új 
pékséget nyitott a Pest megyei 
Pilis körzetében, a régi cég ügye-
it pedig teljesen elhanyagolta. A 
két tulajdonos az ügyvezetővel 
hármasban intézte a Szent Jó-
zsef pékség ügyeit, a hivatalo-
san meghirdetett közgyűlésekre 
S. Mátyás egyetlen alkalommal 
sem ment el. Azt nem tudhatták, 
hogy S. Mátyás újonnan nyitott 
vállalkozása is becsődölt, és et-
től az agresszív ember teljesen 
kifordult önmagából. A tulajdo-
nostársak egyéb vállalkozásai 
viszont megállták a helyüket a 
piacon, és ez nyilván csak úgy 
lehetséges, hogy őt meglopták, 
kisemmizték.

ILYEN ELŐZMÉNYEK UTÁN ke-
rült sor az augusztus 12-i végze-
tes közgyűlésre a József utcai 
pékség épületében, amelynek 
hátsó bejárata a Köztársaság 
útra nyílik. Először szokás sze-
rint csak hárman voltak, s termé-
szetesen nem is rendeltek oda 
biztonsági őrt. Ám egyszer csak 
váratlanul megjelent S. Mátyás 
az élettársával és a hétéves kis-
lányával. A tulajdonostársak szo-
kás szerint ismételten vitatkozni 
kezdtek, majd miután a vita el-
fajult, S. Mátyás szólt az élettár-
sának, hogy a gyerekkel együtt 
hagyják el a helyiséget, majd 
előkapott egy pisztolyt. A másik 
három próbálta lebeszélni, hogy 
valami meggondolatlanságot te-
gyen, ám ő közölte, hogy akkor 
most valamennyiőtöket lelőlek, 
utána pedig magammal is vég-
zek.

A többiek, miután látszott, 
hogy S. Mátyást nem lehet a 
szándékától eltéríteni, támadás-
ba lendültek. M. László elkapta a 
gyilkos nyakát hátulról, K. Dezső 
elölről támadt rá, és a céljuk az 
volt, hogy megszerezzék a fegy-
vert. Így történhetett meg, hogy 
bár egy lövés eldördült, azzal a 
tettes a saját kezét lőtte át. A pisz-
tolyt elvették a nagy darab férfitől, 
berakták egy nejlonzacskóba, 
hogy ujjlenyomatostól később a 
rendőrség rendelkezésére álljon, 
kicsit elverték még a támadót, 
hogy lelassítsák a távozásban, 
majd mindhárman kimenekültek 
a pékségből a Köztársaság útja 
irányába.

INNEN UGYE KÉTFELÉ LEHET 
SZALADNI, a Rákosi út és a Béla 
utca felé. K. Dezső a forgalmas 
Rákosi utat választotta, M. László 
és M. József a Béla utca irányába 
szaladt. Az utca sarkánál viszont 
lelassítottak és megálltak, és 
mobilon próbálták hívni a rend-
őrséget. S. Mátyás viszont igen 
gyorsan magához tért a vesztett 
helyzetből. A pékségben kere-
sett egy méretes kést, azt magá-

hoz vette, majd beült a kocsiba, 
ahol a lánya és az élettársa várta 
őt, és autóval indult az áldozatok 
nyomába. Vesztükre meglátta a 
két cégtársát a Béla utcai sarok-
nál, és nagyon gyorsan a nyo-
mukba ért. Előbb M. Józseffel 
végzett (a Rákosi úton menekülő 
K. Dezső még hallotta a fájdal-
mas jajgatását), majd a tettes M. 
Lászlót terítette le, szívébe hat-
szor vágta bele a pékség kését. 
K. Dezső a KG Vas Műszaki bolt 
melletti kis telekrészre menekült 
be, ott elbújva hívta a rendőrsé-
get, és csak akkor mert előjönni, 
amikor a rendőrök megérkeztek. 
Éppen vették fel a golyóálló mel-
lényt, amikor odalépett hozzájuk, 
és átadta a gyilkostól megszer-
zett pisztolyt, mondván, hogy 
már nem szükséges az efféle vé-
delem...

A gyilkos S. Mátyás eközben 
az élettársával és a kislányával fó-
ti lakásuk felé tartott, majd meg-
érkezve utasította az élettársat, 
hogy a kislánnyal együtt menjen 
el a rendőrségre, és mesélje el 
nekik a történteket. Miközben ez 
megtörtént, ő otthon keresett egy 
kötelet, és felakasztotta magát. A 
helyszínre érkező rendőrök már 
csak a holttestét találták meg.

A KÖRNYÉKET MEGRENDÍTET-
TE a nyílt utcán, fényes nappal 
elkövetett kettős gyilkosság, a 
rendőrség a helyszínelés idő-
szakára teljesen lezárta a kör-
nyéket. Az áldozatok a helyi üz-
leti élet ismert szereplői voltak, 
a cégnek a szentmihályi TZteam 
szállította a számítógépeit, a 
pékség épületét lapunk mostani 
számában hirdették volna meg, 
az egyik tulajdonos július végén 
személyesen adta fel a hirdetést 
a szerkesztőségben. M. László 
1998-2002 között önkormányzati 
képviselő volt, a testület Gazda-
sági Bizottságát vezette, elnö-
ke volt egy időben a KDNP XVI. 
kerületi szervezének, és alapító 
tagja a közéletben igen aktív Déli 
Harangszó Baráti Körnek.

Az esetnek aligha lehet bár-
miféle tanulságát levonni, talán 
a legfigyelemreméltóbb a pék-
ség egyik dolgozójának idézett 
kijelentése, miszerint az ország-
ban nincs hatékony védelem az 
agresszív fenyegetők ellen, és 
a hatóságok csak akkor lépnek 
működésbe, ha a cselekmények 
már visszafordíthatatlanná váltak. 
A borzalmas tragédia nagy való-
színűséggel sokáig beszédtémát 
jelent majd a kerületben.

Ferenci Zoltán

A szentmihályi kettős gyilkosság hiteles története

Helyszínelő rendőrök és áldozatok a Köztársaság úton. A gyilkos Fóton felakasztotta magát

GYÁSZJELENTÉS
Az elmúlt péntek délelőtt (2011. augusztus 12-én), 

aljas gyilkosság áldozataként elhunyt

Márkó László
a KDNP Bp. XVI. kerületi szervezetének néhai elnöke,

a Déli Harangszó Baráti Kör alapítója
Temetése a Farkasréti temetõben lesz 

2011. augusztus 25-én, csütörtök délután 14 órakor, 
a Makovecz ravatalozóban történő búcsúztatása után.

Előző estén, 2011. VIII. 24-én 18 órakor, a Bp. VII. 
kerületben, a Rózsák terén lévő, Árpádházi Szent Erzsébet 

templomban mondanak érte gyászmisét.


